

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyélévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. NAGY BÉLA.
Szerkesztőségi telefon 14. (Interurbán).

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

A hajduk áldozatkészsége vész esetén.

Tessék csak végignézni, a kis, de szinmagyar, volt Hajdukerület történelmén: milyen pénz és véráldozatokat hozott! Rámutatok itt egy pár esetre. Elsoroltam 1908-ban többet a vármegye gyűlésén. De hát lássuk a volt hat hajduváros bravuros tényét. (Hajduböszörmény, Hajduszoboszló, Hajdunánás, Hajduhadház, Hajdudorog, Vámospercs).

1704-ben — most nem megyek előbb — a hajduk, *fejenként* felkeltek (gyermek és öreg) a szatmári ostromzárakban, hadiszolgálatot teljesítettek és még a váradi ostromzárakhoz is gyalogosokat küldöttek.

1705-ben ugyanezt tették és ekkor még két cs. kir. ezredet is hónapokig élelemmel tartottak.

1709-ben, saját költségükön állítottak 872 lovaszt és ugyanannyi lovat. (Mi volt még ekkor a hat város népessége?)

1711-ben Pálfi tábornok megkeresésére, a rablók üldözésére, nagy sikerrel, *személyesen fejenként* felkeltek.

1717-ben a tatárjárás alkalmával *fejenként* felkeltek és ezen felül Károlyi Sándor megkeresésére Lőkhöz lóval ellátva 400 lovaszt küldöttek. Ugyanezidőben Eugén vezér megkeresésére a törökök ellen állítottak 200 lovaszt és 200 lovat.

1735-ben Peró, Törő, Matula rablók ellen állítottak 200 lovaszt. A Halter ezredtisztjeinek segítségére mentek. Matulát elfogták és társait szétugrasztották.

1742-ben az első porosháborúban 400 lovaszt, 400 lovat, 245 gyalogost állítottak, fegyverrel és minden szükségesekkel felszerelték.

Igy és még fokozottabban áldoztak és pénzt is bőven, a többi porosz, török, francia háborúkban is, de most ezeket nem idézem.

Ilyen áldozatokat ma a tiszta magyar *Hajduvármegye* is meghozhat.

Talpra tehát vitézhajduk és verjük el a lovagias magyar összes ellenségeit.

Kossuth azt mondta: ne csak bátor hangok, de bátor tettek is hirdessék a jövőndőt!

Éljen a király! Éljen a haza! Éljen a hadsereg!

Lengyel Imre
kiszolgált katona.

Városi közgyűlés.

(Cs. M.) Rendkívüli városi képviselőtestületi közgyűlés tartatott ma egy hete a városháza nagytermében Dr. Fekete László polgármester elnöke alatt.

Az újonnan megalakult képviselőtestületnek ez az első közgyűlése a mozgósítás folytán beállott rendkívüli helyzettel foglalkozván, tárgyalás alá vette a városi tanácsnak a védköteles katonák, póttartalékosok és népfelkelők itthonmaradt családtagjainak segélyezése tárgyában előterjesztett javaslatát, a melyet a közgyűlés Fehér Gábor, Dr. Nagy Béla, Padrah Sándor, Demjén Ferenc, Szabó Antal, Ujváry József, Kiss János felszólalása után csekély módosítással egyhangulag elfogadott.

A magyar osztrák monarchia — így szól a határozat — harcban áll Szerbiával s a nemzetközi viszonyok másként is annyira zavarosak, hogy a monarchia egész fegyveres haderejének mozgósítása vált szükségessé. Az általános mozgósítás folytán városunkból is sok olyan védköteles hivatott be, akiknek családtagjai vagyontalanságuk és munkaképtelenségük következtében segélyre szorulnak. A város közönségének hazafias és emberbaráti kötelessége tehát, hogy a honvédelem magas tiszteletét fegyverrel teljesítő katonák hátrahagyott családjaik pillanatnyi segélyezéséről tőle telhetőleg anyagi erejéhez mérten gondoskodjék. Ettől a kötelességerzettől áthatva a képviselőtestület ki mondja, hogy a szegényalapról az állandó segélyezettek sérelme nélkül átbocsát a városi tanács rendelkezésére 8349 koronát. Ezen összegből azonban csak azok a családtagok segélyezendők, akik vagyontalank és munkaképtelenek, a munkaképes családtagok ellenben ebből az összegből ez idő szerint nem kapnak, mert a nyári hónapokban a nagy munkaidő folytán olyan keresetforráshoz juthatnak, hogy abból önmagukat és hozzátartozóikat egyelőre eltarthatják. A 8349 korona a szegényalapról a városi költségvetés terhére annak idején visszafizetendő lesz. A segélyezendők névjegyzékének megállapítása s a segélyösszegek meghatározása céljából a közgyűlés Fehér Gábor tanácsnok elnöke alatt egy 21 tagú bizottságot küldött ki, a melynek tagjai lettek tizedenként Dr. Nagy Béla, Horogh Sándor, Szabó Sándor, K. Márton Lajos, Jeges Péter, P. Nagy Lajos, Márton János, Ujváry József, Gönczy Pál, Oláh Miklós, S. Czeglédy Károly, G. Tóth Mihály, Márton József, Csanády István, Gáti Sándor, K. Szilágyi Bálint, Széll Gábor, B. Nagy Gyula, Kerekes Kálmán, Cseke Máté és Varga

András. Hivatalból tagja a bizottságnak Körner Géza rendőrkapitány. A bizottság által megállapítandó segélyösszeg hetenként minden hét hétfői napján osztandó ki a segélyezettek közt. A társadalmi gyűjtés e célra később indítatik meg.

A városi tisztviselők közül tizen vonultak be katonai szolgálatra, így tehát a rendkívüli helyzetre való tekintettel a tanács az itthonmaradt tisztviselőket úgy osztotta be, hogy a közigazgatási teendők végzése fennakadást ne szenvedjen.

A közgyűlés a tanács intézkedését tudomásul vette.

A tisztügyi állásra Hetey Ignác ügyvédet helyettesítette a közgyűlés.

Ezek után a szervezési szabályrendeletben megállapított bizottságokat alakította meg a képviselőtestület, a mely után a közgyűlés véget ért.

Felhívás

Hajduszoboszló város közönségéhez.
Polgártársak!

Világtörténelmi események vannak készülöben.

A kocka el van vetve.

Európa fegyverben áll.

A nemzetek békéjét alattomos, ravasz, hitszegő szomszédunk: Szerbia bontotta meg, belekényszerítve a magyar-osztrák monarchiát, hogy fegyverrel torolja meg azokat a gazságokat, amelyek évtizedek óta tervszerűen irányítottak ellenünk s amelyek újabb a magyar trón várományosának és fenséges nevének orv módon való meggyilkolásával okoztak méltó megdöbbenést az egész művelt világon.

A türelem fonala elszakadt.

Hadseregünk harcra készen áll Szerbia határain, hogy méltó módon megfenyítse ezt a királygyilkos balkáni tűzfészket.

Erőnk és ügyünk igazságának érzetében bátran nézünk szembe az eseményekkel.

Az igazság velünk, fegyvereink győzni fognak!

De a polgárságnak is meg kell mutatni azt, hogy lelkesülten, az igaz ügy diadalának érzetétől áthatva áll a küzdő hadsereg háta megett.

Gyűljünk össze azért mához egy hétre, vasárnap délelőtt 10 órakor hajdu őseink diadalmas hadi jelvénye: a Bocskai-zászló alatt a piactéren s mutassuk meg, hogy helyeslésünk, lelkesedésünk kíséri fiaink küzdelmét s a monarchia népeinek hadba szállását.

Ki a magyar trikolort minden középületre, minden magán házra!

Ennek a népgyűlésnek az a célja hogy megmagyarázza egyrészt az itthon-

maradottaknak a háboru okait, annak következményeit s másrészt, hogy buzdítsa, bátorítsa és lelkesítse a csüggedőket, tanácsot adjon a kenyér nélkülieknek, megfenyítse a rendkívüli idők hiénáit, az élelmszeruzsorásokat.

Egyszóval, hogy mindenkinek visszatérjen önbizalma s nyugodtabb lélekkel várja be a színjáték utolsó felvonását.

Minden igazán érző magyar férfi, asszony és gyermek eljön erre a szép, lélekemelő ünnepélyre. S ha Hajduszoboszló város közönségét tényleg vezetik a szebb jövő ideáljai, most mint egy ember úgy tart össze s váltva dolgozik a szebb jövőre magát éreemessé tenni! Ugy legyen!

A dobogó szívek, a lobogó zászlók hadd hirdessék, hogy egyek vagyunk, együtt érzünk s hogy egy jobb jövőbe vetett törhetlen hitünket nem ingathatja meg semmi.

A szervező bizottság.

HIREINK.

— **Istentisztelet.** A ref. templomban ma délelőtt Szabó Antal lelkész predikál.

— **Előléptetés.** Bor Jenő tüzérezredben aug. 1-jén soronkívül hadnaggyá nevezte ki a király.

— **Áthelyezés.** Pólya Imre m. kir. adótitkára a pénzügyminiszter Hajduszoboszlóra helyezte át.

— **Tüntetés a háboru mellett.** Mához egy hétre, vasárnap d. e. 10 órakor, nagy tüntető népgyűlést tart városunk polgársága. Templom után a piactéren gyűl össze a közönség, a Bocskay-zászló alatt, amelyet ez alkalommal is Csanádi Sándor városi képviselő fog tartani. A rendezőség e helyen is felhívja a háztulajdonosokat, hogy házaikat ez elkalomból lobogózzák fel. A népgyűlésre a város összes testületeit meghívta a rendezőség. A népgyűlés egyik programpontja a Bocskay-zászló megkoszorúzása lesz. A zászlót fehérbe öltözött koszorus lányok veszik körül és koszorúzzák meg. Felhívják tehát a lányas szülők, hogy leányaiknak a koszorus lányok csoportjában minél nagyobb számmal való megjelenése által az ünnepély fényét emelni sziveskedjenek. A népgyűlés programja véglegesen még nincs megállapítva, az ünnepi szónok Fehér Gábor tanácsnok lesz. A jelenlevő leányokat a rendezőség egy nagy csoportképen is megörökíti, hogy a későbbi koroknak is maradjon emléke a fiatal nemzedék lelkesedéséről. A népgyűlés után nagy felvonulás lesz zenével, az összes városi testületek, egyházak, hivatalok és egyesületek részvételével. Itt említjük meg, hogy ezen ünnepségekben Domahidy Elemér főispán is valószínűleg megjelen titkárával Rásó Istvánnal együtt.

— **Szervezkedés a behívottak családtagjainak segélyezésére.** A behívottak családtagjainak segélyezéséről, tudvalevő dolog, országos törvény gondoskodik. Mivel azonban az állam részéről kiutalt segélyek sok esetben nem lesznek elegendők a nyomor enyhítésére, országszerte megindult a segélyezési akció. Nekünk az a véleményünk, hogy a társadalom részéről minden segélyezési akció szűk területen történjék. Így pl.: csak egy-egy város területén. Ebből a célból ajánlatos a szer-

vezkedés megindítása, amely a segélyeket a hajduszoboszlói behívottak támogatására fordítaná. Társadalmunk áldozatkész tagjait tehát arra kérjük, hogy leendő adakozásaikat ezen szervezkedés támogatására tartsák fenn. Az országos segítés ezzel nem veszt semmit, sőt annál többet nyer.

— **Nemesség megerősítés.** Sándor János m. kir. belügyminiszter a betervezett okmányok alapján 80,722—1914. sz. rendeletével Bor János igazgató-tanító, iskolafelügyelőnek Zsigmond magyar király és német császár által 1415 július 2-án adományozott régi nemességét és „halmaji“ előnevét megerősítette s ennek használatára úgy őt, mint törvényes örököseit feljogosította.

— **Agyonlőtte magát.** Márton János hajduszoboszlói születésű, 26 éves, református vallású 39-ik gyalogezredbeli őrmester, aki öt év óta felebbvalóinak teljes megalégedésére és becsülésével szolgált, vasárnap délután szolgálati fegyverével Debrecenben agyonlőtte magát. Hátrahagyott soraiban állítólag azt hozza fel öngyilkossága okául, hogy kapitánya nem engedte a harctérre, hanem a bevonulók kiképzésére osztotta be, más verzió szerint azonban egyik felebbvalójának embertelen fellépése vitte volna a halálba. A vizsgálat van hivatva kideríteni, hogy melyik ok felel meg a valóságnak. Márton Miklós V-ik tizedbeli lakos fiát gyászolja az elhunytban. Márton János temetése kedden délelőtt katonai díszel és nagy részvét mellett folyt le Debrecenben.

— **A kormány a háboru uzsorásai ellen.** A kormány arról értesült, hogy egyes vidéken lelketlen üzerek elhitetik a néppel, hogy a mozgósítás céljából besorozott lovak ára fejében adott utalványokat nem fogja a kincstár beváltani, sőt itt-ott a papirpénz értéktelenedését is hirdeti. Az ilyen uton félrevezetett egyének tulajdonában levő utalványokat és papirpénzt jóval értéken alul veszik meg. A kormány sürgős rendeletben hívta föl a közigazgatási hatóságok figyelmét ezekre a jelenségekre és utasította őket, hogy tegyék közhírré: az, aki a közönségnek ily gonosz tévedésbe ejtésével másnak kárt okoz s magának jótalan hasznot szerez, csalást követ el s eljárása a büntetőtörvénykönyv rendelkezése alá esik. Ennélfogva az igazságügyminiszter utasította a kir. ügyészségeket, hogy hasonló üzelmek megtorlása körül a legnagyobb buzgalommal és szigorral járjanak el. Ez akció sikere érdekében utasította a kormány a közigazgatási hatóságokat, hogy a tudomására jutó hasonló üzelmek esetében a büntető eljárás megindításáról gondoskodjanak. Ezenkívül azzal a kéréssel fordul egy a kárvallottakhoz, mint a közönséghez, hogy minden ilyen esetet hozzanak azonnal a hatóság tudomására.

— **Minden automobil feltartóztatandó!** Francia pénzcsempészek vannak országunkban, akiket Trencsénben szétgurasztott a hatóság és most több automobilal az országban rejtőzködnek. Milliókat akarnak átvenni Oroszországnak hadicélokra melyet megakadályozni nemcsak hazafias kötelesség, hanem aki feltartóztat ilyen automobil, óriási összegű jutalomban részesül. Aki automobil tartóztat fel, forduljon rendőrséghez, csendőrséghez, pénzügyőrséghez, katonasághoz, melyekből úgy is mozgó őrségek vannak alakítva.

— **A táborigazgató.** Siket Traján postaigazgató, a következő értesítés közlésére kért fel bennünket. A hadrakelt se regnél a táborigazgató működésüket folyó évi augusztus hó 4-én megkezdik. Táborigazgatókhoz közvetíthető küldeményeket összes posta (távirda-távbeszélő) hivatalok és postai ügynökségek felvehetnek. A küldemények címzésére nézve a posta (távirda-távbeszélő) hivataloknál és postai ügynökségeknél kifüggesztett hirdetmény kellő felvilágosítást nyújt.

— **Nagy tüntetések.** Hajduszoboszló város közönsége, különösen annak lelkes hazafias ifjúsága vasárnap és hétfőn este nagyarányú lelkes tüntetéseket rendezett a háboru kitörése alkalmából, melyben több ezer főre rugó polgárság vett részt. A tüntetések a késő éjjeli órákig tartottak s különösbbe szeretett öreg királyunkat, Vilmos német császárt, Viktor Emánuel olasz királyt, gróf Tisza Istvánt éltette a tömeg.

— **A harcba indulókért.** Szabó Antal református lelkész ma délelőtti predikációjában a mai nehéz napokhoz illően a háboru indítókait és következményeit fejtegeti s imát mond a harcba indulókért. Meg vagyunk győződve, hogy ezen aktuális ténykedése a legnagyobb elismerésre számíthat s elementáris szónoki erejével nagy lelki megnyugvást szerez hallgatóinak. Hogy ezen alkalmi beszédet mindenki eltehesse emlékül, szerzője kinyomatta s a befolyó tiszta jövedelmet a háboruba ment katonák hozzátartozóinak segítségére ajánlotta fel. Hiszük, hogy ezen nemes elhatározás szintén jelentékeny összeget hoz az esetleges nyomor enyhítésére. A beszéd ára 20 fillér, s a mai istentisztelet után már kapható lesz.

— **A Bocskay zászló megkoszorúzása.** Hajduszoboszló város régi ereklyéjét, mint előbbi cikkünkben olvasható, ünnepélyesen megkoszorúzzák ifju leányaink. Felkérünk minden anyát, hogy leányát lehetőleg fehér ruhába öltöztetve hozza el ezen hazafias ünnepélyre. A gyülekezőhely a leányok részére a központi ref. iskola nagyterme, ahonnan együttesen vonulnak át a piactérré 10 óra után. A díszmenet befejeztével az összes jelenlevő leányokat lefényképezzük s egy gyönyörű szép csoportkép is lesz örök időkre emléke a leányok hazafias lelkesedésének.

— **Gazdák figyelmébe.** Debrecen város polgármestere felhatalmazást adott Hajdúvármegye alispánjának, hogy a szájszél- és körmőfájás miatt zár alatt álló területekről az engedélyt rövid uton kiadhassa. A gazdák vagy szállítók tehát forduljanak egyenesen az alispáni hivatalhoz.

— **Halálos cséplés.** Balmazújvárosról jelenti tudósítónk: A hajduszoboszlói határban levő Gáthy-Tóth-féle tanyán most folynak a cséplési munkálatok. Harangi József 15 éves fiu a cséplőgép tetején állott, mikor hirtelen megszédült és beleesett a gépbe, amely darabokra tépte. Holttestét kiszedték a cséplőgépből és hazaszállították Balmazújvárosra lakó szüleinek lakására. A debreceni kir. ügyészség elrendelte Harangi József fölboncolását.

— **A debreceni vonatok hadi menetrendje.** A hadi állapotokra való tekintettel a magyar államvasutak debreceni üzletvezetősége korlátozta a vonatok

számát és csökkentette a távolságot, amelyen az új beosztás szerint a vonatok közlekednek. A változás augusztus hó 9-én lép életbe. Az eddigi rendes járatok csak szerdán éjfélig tartattak üzemben, azontul augusztus 9-ig nem volt rendes vonatindulás. Az új menetrend a következő: 225. számú vonat Debrecen—Püspökladány végállomás. Debrecenből indul délután 5 óra 54 perckor, Püspökladányba érkezik 8 óra 38 perckor. Püspökladányból indul reggel 4 óra 27 perckor, Debrecenbe érkezik 7 óra 37 perckor. 3104. és 3118. számú vonatok Debrecen—Nagyvárad végállomás. Debrecenből indul éjjel 2 óra 52 perckor és délután 4 óra 45 perckor, Nagyváradra érkezik reggel 7 óra 36 perckor és este 9 óra 6 perckor. Nagyváradról indul éjjel 2 óra 14 perckor és délután 4 óra 40 perckor, Debrecenbe érkezik reggel 7 órakor és este 9 óra 9 perckor. 3218. számú vonat Debrecen—Füzesabony végállomás. Debrecenből indul nappal 4 óra 20 perckor, Füzesabonyba érkezik 8 óra 44 perckor, Füzesabonyból indul délben 12 óra 43 perckor, Debrecenbe érkezik 5 óra 01 perckor. Az államvasutak üzletvezetőse megjegyzi, hogy ezen vonalakon csakis harmadosztályú jegyek adhatók ki.

— **Lépfene Hajduszoboszlón.** Borbély József és B. Nagy Gábor kényszerből levágott tehenén lépfene állapított meg. A szükséges óvintézkedés és fertőtlenítés megtörtént. — A ragadós száj és körömfájás Hajduszoboszló város területén 8 nap óta megszűnt, újabb megbetegedés elő nem fordult. Angyalháza és Ökörföldön az udvarzár feloldatott s ha a fertőzött udvarok tulajdonosai kitisztítást és fertőtlenítést elvégezték a napokban a községi zárlat is feloldható lesz.

— **Debrecen az élelmiszer drágulás ellen.** Debrecen város tanácsa csütörtökön rendkívüli ülést tartott, a melynek tárgya az élelmiszer drágulás megakadályozására irányuló intézkedések megbeszélése volt. A tanács a főkapitány javaslatára elhatározta, hogy sürgőnyileg fordul a belügyminiszterhez, hogy: „miután az élelmiszer árának nagyobb emelkedése várható, tisztelettel kérjük, méltóztassék a közigazgatási hatóságot lehetőleg távirati-lag felhatalmazni, hogy szükség esetén az élelmiszerek árát hatóságilag állapíthassa meg.

— **Anyakönyvi hírek.** Hajduszoboszló r. t. város anyakönyvvezetője előtt az elmúlt hét folyamán a következő egyének kötötték házasságot:

Babotán Sándor — Kovács Juliánával
Születtek: Cserny István és Nagy Mária László fia. Sándor Vincze és Harsányi Róza Etelka leánya. Vida Margit Sámuel fia. Petrovics András és Krec Róza Róza Piroška leánya. Kiss Lajos és Székely Zsuzsánna Margit leánya. Kovács Lajos és Fehér Eszter Lidia leánya. Tóth Antal és Biró Margit Irma leánya. Zöld Károly és Kiss Juliánna Gábor fia. Márton Lajos és G. Nagy Lidia János fia. Csanády Károly és Parti Etelka Etelka leánya.

Mindenféle katonai ügyben tájékoztatás és eljárás az „Országos Katonaiügyi Iroda,” Debrecen, Hunyadi-u. 5.

— **Anyák figyelmébe** százszor is csak azt lehet ajánlani, hogyha gyermekük a 4—5 hónapot elérte és az elválasztás ideje következik, tanulmányozzák a Phosphatine Falieres-el való táplálást, azért hogy az elválasztás pillanatától kezdve a gyermek táplálása gondjai és feladataival tisztában legyenek. Biztosítani a gyermek erőteljes fejlődését, jó csontképződését és a fogzás zavartalan lefolyását a Phosphatine Falieres alkalmazásával lehet a legjobban.

Vasuti forgalom.

A polgári forgalom beszüntetése, illetve korlátozása.

A fegyveres erőnek legfelsőbb helyről elrendelt általános mozgósítása következtében az alulírott igazgatóság kezelésében

lévő valamennyi vasútvonalon a polgári gyors- és teheráruforgalom azonnal, a személy- és podgyászforgalom a harmadik mozgósítási nap kezdetével beszüntetetik. Közlekedési mihezértartás végett közöljük a következőket:

a) A polgári személy- és podgyászforgalmat illetően.

1. Az első és második mozgósítási napon polgári utasok és polgári podgyász, amennyire ezt a katonai érdekek megengedik, a polgári menetrend minden személyszállító vonatához felvételnek ugyan, de csak azon állomásig, melyet az utas a harmadik mozgósítási nap előtt még elérhet.

2. A harmadik mozgósítási nappal kezdődőleg polgári utasok a hadimenetrend posta vonataival továbbíthatnak, de csak az esetekben, ha a katonai igénybevétel ezt lehetővé teszi és ha az utazás katonai vagy közérdekből történik, amit a politikai hatóság által kiállított s hivatalos pecséttel ellátott igazolvánnyal tartoznak a személypénztárnál bizonyítani. Az igazolvány csupán egyszeri utra érvényes s az utazás befejezése után leadandó. Az ilyen utasok, amennyiben nincsenek más vasúti menetigazolvánnyal ellátva, a használt kocsiosztálynak megfelelő személyvonatu jegyet tartoznak váltani.

A mozgósítási parancs kihirdetése előtt váltott mindennemű vasúti menetigazolványok, melyek teljes kihasználását a polgári forgalom beszüntetése tette lehetetlenné, a polgári forgalomnak újból való felvétele után a még meg nem tett utra, esetleg érvényességük tartalmának a forgalomszünet idejével leendő megtoldása mellett — tovább felhasználható. Ilyen menetjegyek az állomási főnöknél érvényesítendők a továbbutazásra.

Csevegések!

Hír után vágyik ma mindenki, még pedig háborús hír után. Ámde, ki az, aki rossz hírt kívánna hallani? Már pedig, ha jól elgondoljuk lehet-e háborús hír, mely jó hír legyen? A rossz hírnél sokkal rosszabb azonban az, hogy a legtöbb oly kis-szinezett és megnövekedett alakban colportáltak tovább, mely nem is annyira félelmet, mint rémületet szül a lelkekben. Legfőbb azért, hogy mindenféle hírek fel ne ül-jünk, mert egyszerű csevegésekből eltor-zított fecsegések azok legtöbbször.

A vigasztalás a legnehezebb foglalkozás. Erősíteni, bátorítani a szíveket sokkal könnyebb, mint a vigasz balzsamával meggyógyítani a felszakadt sebeket. A legnagyobb vigasz mégis a remény, mely a hit és kívánság vegyítéke. Azért, hogy kívánságunk teljesedjék, higgyünk a legerősebben. A hit pedig Istenhez vezet és aki benne bizik, az nem csalatkozik.

Az álom kisszerű halál, a halál nagy-szerű álom. Boldog, ki hazájáért nagyszé-rűt álmodhatik! A válságos időkben az álomok megnövekednek és igen változatosak. Jelentékeny hatásuk a legtöbb lélekre rányomakodik s reá súly fektetik, pedig az álom kisszerű halál és a halál nagy-szerű álom.

Csevegésy.

Táp- és gyógyereje

a csukamájolajnak általánosan ismeretes, de éppen úgy az a tényállítás is, hogy csak kevesen tudják ezt a kellemetlen ízű és nehezen emészthető olajat bevenni. Aki ellenben ehelyett a Scott-féle csukamájolaj emulsióhoz fordul, sohasem fog a közönséges halolajhoz visszatérni, mert ez a készítmény oly jóízű és könnyen emészthető, hogy úgy nagynak mint kicsinek örömet okoz bevenni.

Hűtés után, elerőtlenedésnél, nehéz fogzásnál, gyenge csontalkatu gyermekeknel, betegség után, fogyásnál és ehez hasonló esetekben.



De Scott-féle emulsióknak kell lenni és nem másnak!

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill. Minden gyógyszertárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fill. értékű bélyeget küld. SCOTT & BOWNE Ges. m. b. H. címére Wien, VII, akkor egy gyógyszertár utjára próbádat küld.

NESTLÉFÉLE
régbevált GYERMEKLISZT

próbadozokat, valamint orvos röpiratot a gyermeknevelésről díjtalanul küld a **HENRI NESTLÉ** cég, WIEN, I. Biberstrasse 70.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, azon túl minden szó 5 fillér. A díjak előre fizetendők.

Hajduszoboszlón

Kossuth-utca 229. számú lakóház pékkek-mencével, igen olcsón kevés készpénzzel megvehető vagy bérbe is vehető. Tulajdonos Gábor Mihály pékmester Hajdunánás.

Ritka alkalom fehérenemű kelengye olcsó beszerzésére:

Csak rövid ideig kapható az alant felsorolt cikkek **míg a készlet tart** leszállított olcsó egység árban kaphatók:

	Kor.
Kézzelem himzett női ing	1.96
Diszes női sifon ing	1.96
Diszes női hálórekl (korsetta)	1.96
Diszes női alsónadrág	1.96
Fehér sifon alsósoknya	1.96
Fekete klott alsósoknya	1.96
Fekete klott empirkötény	1.96
Kézzelem himzett párna	1.96
Fodros párna	1.96
Csipkés párna	1.96
Fodros pólyapárna	1.96
Vászon lepedő	1.96
12 drb. vászon zsebkendő	1.96
Fehér vasalt férfi ing	1.96
Férfi hálóing	1.96
Színes zefiring	1.96
Köpper és szatén lábravaló	1.96
Színes zefir apacsing	1.96

Geller Sándor
divatáru kereskedő.

Elsőrangú cipők nagy raktára.



KOLLARIT- bórlemez

kaucsok-compositióval
bevont ruganyos vihar-
biztos és időtálló

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

A jelenkor
legjobb tetőfedőlemeze.

Végtelenül tartós! Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.
Kapható: AUSAUTZ SÁMUEL vaskereskedőnél
HAJDUSZOBOSZLÓ.

UTANZATI ÓVAKODJUNK

Legfinomabb gyapjuszövetek
férfi ruháknak és női kosztümöknek.
Mesés olesó árban
Kupfer és Társánál
Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz. a.

Férfi disze a bajusz! Magyar ember évtizedek óta csak a hírneves Balázs-féle közkedvelt bajuszsodrót használja, a mely kapható mindenütt és a készítőjénél DEBRECENBEN a Csapó-utcai patikában. (Csapó-utca 22). Naponta postán szétküldés. Viszont eladóknak árendemény.

Előre haladott szezon folytán
mélyen leszállított árak:

Grenadinok	— — —	48 fillértől
Creponok	— — —	56 fillértől
Ruhavásznak	— — —	60 fillértől
Francia batistok	— — —	60 és 70 f.
Gyapju delének	— — —	80 f. és 1 K

Napernyők félárban!

Szabó Lajos fiai
Debrecen, Rózsa-u.

MILLIÓK

használják

KÖHÖGÉS,
szamárköhögés, rekedtség, nyálkásság ellen a

Kaiser-féle

Mell-Karamellák a „3 fenyővel“

6100 bejegyzett orvosi bizonyítvány igazolja biztos hatását.

Nagyon kellemes, jóízű bonbon.

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fill.

Kapható Hajduszoboszlón:

Dr. Nagy Béla és Barbócz Zsigmond urak gyógyszerésztárában.

Fürdőlepedők, fürdőköpenyek,
női- és leány uszóruhák,
frottirszövetek, nyári paplanok,
női batist fehérneműek, férfi nyári
és sportingek és lábravalók, kerti
abroszok és függönyök, harisnyák,
zsebkendők, jó mosó zefirek, kar-
tonok, batistok
nagy választékban.
Intézeti fehérnemű
leányok és fiúk részére
Kardos Lászlónál
DEBRECEN, Kossuth-u. 9.

LUHI ERZSÉBET FORRÁS. Tiszta égvényes ásványviz. Kötő izü igen üdítő ásványviz, bor, cognac vagy citromsavval vegyítve. Orvosi szaktekintélyektől legjobban ajánlva gyomorbántalmak, étvágytalanság, gyomorégés, köhögés, rekedtség és a vizeleti szervek bántalmái esetében. Megrendelhető uradalmi ásványviz bérlőségénél Szolyva (Bereg megye).

Kapható: Dr. Nagy Béla gyógyszerésztárában Hajduszoboszlón.

Legújabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696.

Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.